

射阳县特庸镇王村村:

文明之花绽放乡村沃土



□记者 邱欣泽

夏日微风中,走进射阳县特庸镇王村村,整洁的村道旁绿树成荫,文化广场上欢声笑语……一幅产业兴旺、乡风文明的美丽乡村画卷徐徐展开。近日,全国精神文明建设表彰大会在京召开,王村村荣获“全国文明村镇”称号,成为乡村振兴的生动典范。

产业兴旺 夯实文明根基

王村村素有“华夏蚕桑第一村”的美誉。全村约90%农户从事栽桑养蚕生产,目前全村共有桑园种植面积4500亩,蚕桑产业成为全村群众致富增收的主要收入来源。多年来,王村村紧紧围绕蚕桑产业做文章,不断推动产业升级。从2012年起,先后引进30多家蚕桑加工企业,就地生产纺织品、蚕丝被等,延伸了产业链,增加了产品附加值。同时,村里牵头成立合作社,直接收购农户蚕茧,统一对外销售,解决

了农民的后顾之忧。

“我种植桑园26亩,嫁接桑苗16亩。这一季春蚕在6月中旬结束,产值大概12万元。今年养殖100张桑蚕,年收入能有30万元。”养蚕大户陈海涛说。

在稳定桑园种植面积的基础上,王村村积极探索产业融合发展新路径。2018年,启动江苏省特色田园乡村建设,与县农水投集团合作开发实施“桑乐田园”项目,栽种200多亩果桑园和50亩茶桑园,建成运营乡食园、供销e家、茧爱民宿、亲子乐园、蚕桑文化园等项目,游客可以观蚕桑历史、摘桑果酿酒、触蚕丝制品、品桑茶清香、游桑海迷宫、住茧爱民宿,全方位体验蚕桑文化。

走进桑乐田园,人行道两旁粗壮的桑枝上挂满桑葚果,在蓝天、白云的映衬下,人景两相宜,构成一幅让人流连忘返的乡村田园画卷。该村党总支书记唐善雨表示,将新上智能蘑菇仓项目;利用茶桑苑等村级集体资产,新上“零碳”空间项目;利用果桑园、茧爱民宿等文旅资源,新上太空舱民宿项目。通过创新项目,打造具有蚕桑特

色的文旅网红打卡地和蚕桑主题文旅新地标。

乡风文明 培育文明新风尚

“遵守村规民约,树立良好民风,加分;婚事新办,加分;丧事简办,加分……”走进王村村,精细化的“积分制”管理让人眼前一亮。针对村民日常生活中经常遇到的问题,该村新时代文明实践站成立乡风文明积分超市,以德积分,以分兑物,把积分制管理与移风易俗、乡风文明、垃圾治理等工作相结合,村民通过积攒积分换取纸巾、洗衣液等生活用品。通过党员活动日、网格入户带学、微信群宣传教育等方式,让村民人人知晓、人人明礼、人人践行。

王村村以社会主义核心价值观为引领,持续加强农村精神文明建设,编排移风易俗文艺节目,开展“法律讲堂”

“道德讲堂”“文明课堂”等主题宣传活动。

每逢传统节日,村里还举办文明实践活动,开展送温暖、文艺汇演等活动。”

村文化宣传管理员沈亚兰介绍,通过开展“蚕语桑谣”品牌活动,科普蚕桑养殖知识,编制《蚕桑三字经》,组织小朋友声声传唱,丰富村民精神文化生活。

村里修订完善村规民约,成立道德评议会,对村民行为进行规范和引导,让知荣辱、讲正气、促和谐蔚然成风。2024年,王村村成功创建“全国示范性

老年友好社区”,村里60周岁及以上老年人占比29%,但老人们生活得安心、舒心,这离不开良好乡风的滋养。

环境优美 打造宜居家园

王村村新型示范社区从2018年开工建设,一至四期已全部竣工交房,建设总户数401户。该村严格落实村镇建设总体规划,科学合法用地,村庄布局合理,规划统一整体风貌。

走进王村村,村内小桥流水、青瓦白墙,处处充满诗情画意。“现在村里环境和城里没啥两样,道路宽敞整洁,出门更方便。晚上不但有路灯,健身广场、休闲公园一应俱全。”村民唐梅志2019年搬进新型示范社区一期,见证了村里环境变化。

唐善雨介绍,王村村通过加大基础设施建设力度,持续完善电力、供水、燃气、污水处理、河道清理、公共服务等配套设施,构建垃圾清运、环境管护等长效机制,整治村内街道和公共区域,确保村内环境整洁宜人。同时,积极推动绿化美化工作,提升村庄生态环境质量,创建一个舒适、宜居的生活空间。

王村村成功获评“全国文明村镇”,这既是对其过往努力的肯定,更是未来发展的新起点。在文明创建的道路上,王村村将继续砥砺前行,让文明之花在乡村沃土上绽放得更加绚烂。

盐城机场推出免费住宿福利

本报讯(记者 单冬)6月6日,盐城南洋国际机场推出进出港航班免费住宿活动,为符合条件的旅客提供机场酒店免费入住服务。活动将持续至12月31日,旨在提升过往旅客出行体验,进一步增强机场服务竞争力。

活动适用对象为通过携程、同程平台购买航班的旅客,适用条件包括购买经盐城南洋国际机场计划时刻8点前起飞或23点30分以后落地的旅客,以及经盐城南洋国际机场中转国内大陆航线,4小时至24小时内隔夜中转航班的旅客。符合以上任一条件

的旅客,在航班起飞前24小时进行预约,预约成功后即可免费入住机场酒店一晚。

房源方面,酒店每日提供5间双床或大床房供旅客选择,每间房默认入住2位旅客且最多提供两份早餐,如需单住需补贴相应差价。旅客入住时需提供购票信息及有效证件办理登记。

另外,机场方面特别提醒,该活动法定节假日不可用,且在高峰期酒店可能提前关闭预约通道。需注意的是,无成人陪伴儿童、需特殊保障旅客不适用此活动。

本周开启多雨模式

本报讯(陈晓明 记者 王旗)根据市气象部门监测到的最新气象资料分析,预计本周我市多阴雨天气,部分地区可能伴有雷电、短时强降水和7到8级雷暴大风等强对流天气,最高气温逐渐升至34℃到35℃。气象部门提醒市民做好应对高温与潮湿天气的准备,出行时务必携带雨具,防范路滑和交通拥堵。

预计未来几天我市天气具体为,6月12日至13日,副高增强,有阵雨或雷雨天气,部分地区可能伴有雷电、短时强降水和7到8级雷暴大风等强对流天气;6月14日至15日,受热带系

统影响,我市又将出现阵雨或雷雨天气,但目前热带系统未来移动路径仍有较大不确定性,需跟踪关注其强度、路径变化及对我市降水的可能影响。

气温方面,本周前期呈现北高南低分布特征,6月11日,最高气温中北部地区30℃到33℃,南部地区在27℃到29℃;6月14日至15日,最高气温逐渐升至34℃到35℃。此外,6月14日至15日,全市大气污染气象条件一般(2至3级),空气质量以良到轻度污染为主;6月11日至13日,全市大气污染气象条件较好(2级),空气质量以良为主,本周全市无明显霾。

我市第七届青少年邮票设计大赛落幕

本报讯(朱咸福 周勇 记者 宋晓华)近日,盐城市第七届青少年邮票设计大赛在盐都区实验初级中学落幕,80余名选手经海选角逐,40余人最终获奖。

本次大赛由中国邮政集团有限公司盐城市分公司邮政业务部、盐城市集邮协会、盐都区邮政管理局联合主办。“五一”前夕,主办方以“邮梦未来童绘星河”为主题发起邀约,全市青少年踊跃参与,经近一个月选拔,80余名选手晋级决赛。

本届大赛创新赛制,增设少年儿童组并按年龄分为“启航组”(6岁至9岁)与“星途组”(10岁至15岁)。赛

场上,小选手们以邮票为载体,用画笔抒发对祖国发展的自豪,将创新思维融入艺术创作,涌现众多优秀作品。

大赛特邀市资深集邮家、书画家张长霖担任总评审,经专业评审团现场评选,“启航组”产生特等奖1名、一至三等奖及优秀奖共17个奖项;“星途组”评选出特等奖1名、一至三等奖及优秀奖共26个奖项。

颁奖仪式上,主办方颁发荣誉证书并赠送奖品与邮册。盐城邮政公司还将为获奖学生定制肖像个性化邮票。后续,所有获奖作品将由盐城市集邮协会报送,参与2025年全国少儿邮票设计大赛评选。

从“养老”到“享老”:一座城市的银发经济生态圈

(上接1版)

我市推出适老人产品租售、老年产品商城、居家适老化改造、老年陪诊服务、旅居康养指南、老年助餐服务、养老服务机构入住、医康护上门服务、居家养老服务套餐、老年阅读服务等十大老年消费场景,并搭建多形式消费平台。

“我的盐城”App银发消费专区上线,整合多项服务,让养老更便捷;发放的银发经济消费券,覆盖康养、适老化改造等场景,让老年人切实享受实惠。此外,我市开展居家和社区基本养老服务提升行动,首创“医康护居家养老服务模式”,实现“五床联动”,为破解失能老年人居家养老难题提供“盐城方案”。

在产业协同方面,我市成立银发经济产业联盟,构建合作机制,吸引上海普惠养老等5家上海养老龙头企业与本地机构合作。同时推出“旅居康

养驿站”“旅居康养基地”及特色旅居康养线路,丰富老人生活。市社会福利院等5家养老机构与医疗机构签约,构建“家门口”医养服务体系;市民政局与市退役军人事务局推出陪诊团队,解决老年群体就医难题。

盐都区首创的居家社区养老服务“1+2+N”模式,依托智慧养老监管服务平台,实现“线上线下”联动与“门里门外”互补,保障服务质量。此外,我市将居家适老化改造作为释放消费潜力的重要举措,推出惠民政策,提升老年人居家生活的安全性和便利性。

盐城正以“康养+”模式激活消费潜能,推动银发经济与多产业深度融合。构建养老服务体系、促进产业协同发展,盐城正用实际行动诠释“老有所养、老有所享”,在长三角康养版图上,绘就温暖且充满活力的幸福图景。

关于大庆东路(范公路至大星南路)占道施工的通告

一、封闭时间。
2025年6月15日至2025年6月30日。

二、交通管制。
封闭大庆东路(范公路至大星南

时30分下班后,还针对市民需求,提供延时服务,最大程度为市民提供便利。

秉持“亲商、安商、富商、重商”服务理念,盐都通过精准对接企业需求、强化产业链招商、完善政务服务体系,将营商环境“软实力”转化为高质量发展“硬支撑”,全力打造“政策最优、办事最快、成本最低、服务最好、预期最稳”的“都满意”营商环境。“一件事一次办”服务规范标准在全省公开发布,“社会救助”一件事获评全国数字政务和江苏省

域政务服务典型案例,12345省市工单办理满意率“三连升”,实现18个跨部门185个事项互通互认。

通过不断优化营商环境,促进企业快速成长,为盐都经济发展注入新活力。长盈(盐城)科技产业园项目负责人雷井泉说:“在盐都投资兴业,我们感到安心、放心、有信心。”这种积极向上的发展态势,吸引越来越多企业在盐都这片充满活力和潜力的热土上投资兴业。

敬请谅解和支持。
特此通告。
盐城市清水绿岸净水集团有限公司
盐城市公安局交通警察支队
2025年6月10日



盐城发布微信二维码

盐城观察微信二维码

保护生态环境 促进低碳发展

